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Discours de lancement du Cercle de réflexion "Vivre à Metz" 

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis, 

C’est avec une immense fierté et une profonde conviction que je prends 

la parole aujourd’hui pour lancer le cercle de réflexion Vivre à Metz. Ce 

cercle est né d’une volonté commune de redonner à notre ville, à notre 

métropole, les principes fondateurs qui ont fait leur grandeur : la 

responsabilité individuelle, la méritocratie, le respect de l’ordre 

républicain, la valeur du travail, la laïcité, la solidarité et la gestion 

rigoureuse de nos finances publiques. Aujourd’hui,  

Responsabilité individuelle 

La responsabilité individuelle est un principe fondamental sur lequel 

repose la cohésion de toute société. Chaque individu doit être conscient 

de ses choix, de leurs conséquences, et de leur impact sur la collectivité. 

Vivre à Metz, c’est faire le choix d’une société où chacun prend en main 

son destin tout en respectant celui des autres. Nous devons encourager 
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l’initiative personnelle et l’autonomie, tout en garantissant une 

solidarité envers ceux qui, pour diverses raisons, sont dans la difficulté. 

Méritocratie 

Nous croyons en la méritocratie comme moteur d’une société juste et 

équitable. Les citoyens de Metz doivent avoir l’opportunité de réussir, 

quel que soit leur milieu d’origine. Le mérite, l’effort, et l’ambition 

doivent être des valeurs célébrées et récompensées. À travers ce cercle, 

nous voulons promouvoir des initiatives qui mettent l’accent sur 

l’égalité des chances et qui ouvrent des portes à ceux qui aspirent à 

s’élever par leurs propres moyens. 

Respect de l’ordre républicain 

Vivre à Metz, c’est aussi respecter les lois et les principes de notre 

République. L’ordre républicain n’est pas qu’un ensemble de règles, 

mais un idéal fondé sur la liberté, l’égalité et la fraternité. Nous devons 

constamment défendre ces valeurs et veiller à ce que notre démocratie 

soit préservée, en protégeant les droits fondamentaux et en agissant 

avec équité et justice. Le respect de l’ordre républicain est l’essence 

même de notre vivre-ensemble. 
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Redonner un sens à la valeur travail 

Le travail, dans toute sa diversité, doit retrouver la place qu’il mérite 

dans notre société. Nous avons tous un rôle à jouer, et c’est à travers 

notre engagement et notre contribution à la société que nous réalisons 

notre potentiel. Le travail, c’est aussi une forme de dignité, un vecteur 

de cohésion sociale, et une opportunité pour chacun de se réaliser. Il est 

de notre responsabilité de redonner un sens à cette valeur fondamentale, 

en valorisant les métiers, en soutenant l’entrepreneuriat et en créant les 

conditions de travail qui permettent à chacun de se réaliser. 

Laïcité 

La laïcité est l’un des principes les plus précieux de notre République. 

Elle assure la liberté de conscience et garantit l’égalité de traitement 

pour tous, indépendamment de leurs croyances ou de leurs convictions. 

À Metz, comme ailleurs, il nous faut veiller à ce que la laïcité reste un 

pilier de notre société, garantissant la liberté de chacun tout en 

préservant l’harmonie sociale et le respect mutuel. 

Solidarité 
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La solidarité est au cœur de notre engagement. Elle ne doit pas être une 

simple valeur théorique, mais une réalité vécue au quotidien. Nous 

devons agir pour réduire les inégalités, soutenir ceux qui sont dans le 

besoin, et favoriser l’inclusion de tous. La solidarité doit s’exprimer 

dans nos politiques locales, dans nos actions collectives, et dans notre 

manière de vivre ensemble. À Metz, la solidarité doit être notre 

boussole, en mettant un accent particulier sur les plus vulnérables. 

Gestion rigoureuse des finances publiques 

Enfin, nous ne pouvons ignorer la gestion de nos finances publiques. 

Les deniers publics doivent être gérés avec une rigueur absolue, dans le 

respect de l’intérêt général et de la justice sociale. Une gestion saine, 

transparente et responsable est indispensable pour garantir la pérennité 

de nos services publics, tout en évitant de surcharger nos citoyens de 

taxes et de dettes. La rigueur financière est une condition essentielle 

pour maintenir la confiance des habitants et garantir un avenir durable 

pour notre ville. 

 

Lieu d’échanges et de débats 



5 
 

Dans cette dynamique, nous avons souhaité mettre en place une 

démarche participative, afin que chaque citoyen puisse non seulement 

s’impliquer mais aussi apporter sa propre vision et ses propositions. 

Vivre à Metz n'est pas un projet conçu uniquement par un groupe 

restreint, mais un projet qui vous concerne, qui vous implique et qui 

vous donne la parole. C’est pourquoi nous organiserons dix réunions 

thématiques, chacune dédiée à un sujet précis, allant de la Sécurité, en 

passant par la Jeunesse et aux Logements ou la Mobilité. Ces rencontres 

seront un lieu d’échange, de débat, et de propositions concrètes. Elles 

permettront à tous de participer activement à la construction de notre 

avenir commun, de partager des idées et de co-construire des solutions 

qui reflètent les aspirations et les besoins de chaque habitant. Nous 

sommes convaincus que c’est par l’enrichissement mutuel de nos idées 

et l’implication de chacun que nous parviendrons à donner corps à un 

projet ambitieux et fédérateur pour Metz et ses habitants. 

 

Conclusion 
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Vivre à Metz, ce n’est pas simplement coexister dans un même espace, 

c’est vivre ensemble, avec des principes clairs et partagés. Ce cercle de 

réflexion est une invitation à réagir face aux défis de notre époque, à 

réfléchir collectivement et à agir concrètement. Il est une promesse 

d’avenir, fondée sur des valeurs fortes et une volonté commune de bâtir 

une société plus juste, plus responsable et plus solidaire. 

Je vous remercie de votre présence et de votre engagement. Ensemble, 

avec responsabilité et détermination, nous ferons de Metz un modèle de 

cohésion et de prospérité pour tous. 

Merci à tous d’être plus de 100 messines et messins de tous âges et de 

tous Horizon en cette fin d’après-midi. C’est un lancement réussi ce 

jour.  


